
 

 

  قانون مالیات های مستقیم : 913ماده * 

 

آستان  یرنقدیو غ ینقد یافتیدر یایها و هداکمک ره،یموقوفات، نذورات، پذ -الف 

)س(،  حضرت معصومه)ع(، آستانه یالحسن میآستان حضرت عبدالعظ ،یقدس رضو

  ینیحضرت امام خم«، آستان مقدس  شاه چراغ » )ع( یآستان حضرت احمد ابن موس 

معاف است.  ات یاز پرداخت مال کهبقاع متبر  ریو سا ایتکا ها،هین یره(، مساجد، حس)

 . باشدی م هیریبقاع متبرکه به عهده سازمان اوقاف و امور خ ریسا صیتشخ

 یاسلام یهلال احمر جمهور تیجمع یرنقدیو غ ینقد یافتیدر  یایها و هداکمک - ب 

 معاف است.  ات یاز پرداخت مال رانیا

و  یپس انداز بازنشستگ یهاصندوق یرنقدیو غ ینقد یافتیدر  یایها و هداکمک - ج

 یاجتماع مهی و صندوق ب یاجتماع  نیو سازمان تأم یخدمات درمان مهیسازمان ب

سهم کارکنان و  یو حق بازنشستگ مهیحق ب نیهمچن و  ریو عشا انیکشاورزان، روستائ

 معاف است. ات یاز پرداخت مال آنهامربوط توسط  یافتیدر یهامهیجرکارفرما و 

  ات یاز پرداخت مال یمدارس علوم اسلام یرنقدیو غ ینقد یافتیدر  یایها و هداکمک - د

 .باشدیقم م هیحوزه علم تیریمد یبا شورا یمدارس علوم اسلام صیمعاف است. تشخ

از پرداخت  یانقلاب اسلام ینهادها یرنقدیو غ ینقد یافتیدر  یایها و هداکمک - ه

 .باشدیم ران یوز أت یبا ه یانقلاب اسلام ینهادها صیمعاف است. تشخ ات یمال

آن قسمت از درآمد صندوق عمران موقوفات کشور که به مصرف عمران موقوفات   - و

 معاف است.  ات یبرسد از پرداخت مال 

 



 

 

معاف  ات یخمس و زکات از پرداخت مال ه،ی فق یول هیدرآمد اشخاص از محل وجوه بر - ز

 است. 

  لیاز قب  یبه مصرف امور یشرع نیآن قسمت از درآمد موقوفات عام که طبق مواز - ح

و  میاکتشافات، تعل اختراعات،،یفن  ،ینید ،ی علم ،یفرهنگ قات ی تحق ،یاسلام غات یتبل

و  هیعلم یهامساجد و مصلاها و حوزه یو نگهدار ریبهداشت و درمان، بنا و تعم ت،یترب

آثار  ریو اطعام، تعم هیمراسم تعز ،یدولت یهامدارس و دانشگاه  و یمدارس علوم اسلام

 کمکان،یآموزان و دانشجودانش یلیوام تحص  ای نهیهز ،یو آبادان یامور عمران ،ی باستان

جنگ و  ،یزلزله، آتش سوز ل،یاز س   یحوادث ناش  دگانید ب یبه مستضعفان و آس

  دییمزبور به تأ ی هانهیزه که درآمد و نیبرسد، مشروط بر ا گرید رمترقبهیحوادث غ

مراکز   یو نگهدار ریساخت، تعم  نیباشد و همچن دهیرس هیریسازمان اوقاف و امور خ 

 یو جنس یسن یها و بدسرپرست در گروه سرپرست یکودکان و نوجوانان ب ینگهدار

و اشتغال   یآموز حرفه یهاو مراقبت سالمندان، کارگاه یمختلف، مراکز نگهدار

زنان سرپرست خانوار و دختران  ،یو حرکت  ی، معلولان جسمینخاع عهیمصدومان ضا

  نا،ی و کودکان ناب یمعلولان ذهن یآموزو حرفه یخودسرپرست، مراکز آموزش، توانبخش

  انیکه بتوانند در خدمت مددجو یمراکز و اماکن ریکم شنوا و ناشنوا و سا نا،ی کم ب

 معاف است. ات یمال اختاز پرد رندی کشور قرار گ یستیبهز یتیحما یهاسازمان

 

 : تبصره* 

  ارات یو اخت لات یقانون تشک 14موضوع ماده  قی که توسط شعب تحق حساب هایی مفاصا

اگر در   شودیم ایصادر شده (  1363 /  10 / 2 ) مصوب  هیریسازمان حج و اوقاف و امور خ

 یکشور ارائه شود، برا یاتیاظهارنامه به سازمان امور مال میمهلت مقرر مربوط به تسل



 

 

به منزله  ن،یقوان ریسا ایقانون   نیمقرر در ا یاتیمال تیافاز هرگونه مع یبرخوردار

 .شود یم یتلق یمود یاتیاظهارنامه مال

که مفاصا حساب مربوط تا  یقانون، در صورت نیقبل از ابلاغ ا یدر مورد سالها نیهمچن 

خواهد  یاتیارائه شود، به منزله اظهارنامه مال یاتیبه سازمان امور مال 1394سال  انیپا

 بود.

و عام المنفعه که به  هیریموسسات خ یرنقدیو غ ینقد یافتیدر  یایها و هداکمک - ط

(  ح ر بند )امور مذکور دمشروط بر آن که به موجب اساسنامه آنها صرف  اند،دهیثبت رس

آنها نظارت کند، از   نهیکشور بر درآمد و هز یاتیماده شود و سازمان امور مال نیا

 معاف است.  ات یپرداخت مال

 

   : تبصره* 

باشد بدون تعلق  دهیبه مصرف نرس  یکه در هر سال مال  یرنقدیو غ ینقد هایکمک

 . گرددیبعد منتقل م یبه سال مال ات یمال

اعضاء مجامع  تیحق عضو نیو همچن یرنقدیو غ ینقد یافتیدر  یایها و هداکمک -ی 

  ربطیمجوز از مراجع ذ یکه دارا یدولت ریغ یهااحزاب و انجمنها و تشکل ،یاحرفه

الزحمه اعضاء آنها  حق ایکه به موجب قانون و مقررات مربوط از درآمد  یباشند و وجوه

 معاف است. ات یاز پرداخت مال شود،یمزیکسر و به حساب مجامع مزبور وار

 یهاأت یانجمنها و ه یرنقدیو غ ینقد یافتیدر یایها و هداموقوفات و کمک - ک

 ران،یا یاسلام یجمهور یمذکور در قانون اساس  ینید های تی مربوط به اقل یمذهب

معاف  ات یوزارت کشور برسد، از پرداخت مال بیآنها به تصو تیکه رسم  نیمشروط بر ا

 است. 



 

 

مجوز از وزارت فرهنگ و ارشاد   یدارا )یو قرآن  یو مطبوعات یانتشارات یهاتیفعال - ل

که به موجب مجوز وزارت فرهنگ و  یو هنر ی( ، فرهنگ ربطیذ یها و دستگاه یاسلام

 معاف است.  ات یاخت مال از پرد شوند،یانجام م  یارشاد اسلام

 

 : 1 تبصره* 

اشخاص  فیاهداف و وظا شبردیو به منظور پ یانتفاع ریغ یها تیکه از فعال یوجوه

  یهاهینشر کتاب و نشر نارها،ی سم ،یآموزش  یهادوره یماده از راه برگزار نیموضوع ا

کشور بر  یاتیو سازمان امور مال شودیم لی و ... در چارچوب اساسنامه آنها تحص  یادوره

 معاف است.  ات یاز پرداخت مال کند،یم آنها نظارت  نهیدرآمد و هز

 

  : 2 تبصره* 

ماده   نیاشخاص موضوع ا ات یقانون در مورد درآمد مشمول مال نیا 2ماده  2حکم تبصره 

 .باشدیم یجار

 

 :  3 تبصره* 

و با   هیکشور ته یاتیسازمان امور مال لهیماده به وس  نیموضوع ا یینامه اجرا نیئآ 

 .دی خواهد رس  رانیوز أت یه بیبه تصو ییو دارا یوزارت امور اقتصاد شنهادیپ

 

 



 

 

 : 4 تبصره* 

 یمقام معظم رهبر ایره( ) ینیکه از طرف حضرت امام خم یماده در موارد نیمفاد ا 

 . ردیگ یانجام م یبراساس نظر مقام معظم رهبر باشندیمجوز م یدارا

 

   : 5 تبصره* 

 یرنقدیو غ ینقد یافتی در یایها و هداحاصل از موقوفات و کمک یدیدرآمدها و عا

شامل   حکمنی. اباشدیمعاف م ات ی( از پرداخت مال ک ( و ) ط ) یاشخاص موضوع بندها 

 اشخاص مذکور نخواهد بود. رمجموعهیز یها درآمد شرکت


